

# 镇平县“五强化”加快紧密型县域医共体建设步伐

本报讯 (记者乔晓娜 通讯员余守森)记者12月14日从镇平县卫生健康委获悉,根据《南阳市高质量推进紧密型县域医共体建设重点任务台账》,镇平县整合区域内医疗卫生资源,采取“五强化”措施,加快紧密型县域医共体建设步伐。

强化组织实施,高位推进医共体建设。镇平县委、县政府高度重视医共体建设,把创建“全省医共体建设示范县”列入县委重点工作;成立了“医共体建设示范县”工作专班,推进医共体建设,全面提升县域医疗卫生服务水平。镇平县委常委会研究了医共体建设任务,就财政投入、信息化建设等提出具体措施,制定方案,成立医共体管理委员会;制定医管委、卫生健康委等行政部门和镇平县总医院权责清单,明确三方权责;制定了《镇平县高质量推进紧密型县域医共体建设任务清单》《医共体综合绩效考核实施方案》,明确目标、任务、完成时间,挂图作战,全力推进医共体建设。

强化运营管理,推进“七统一”(行政统一、财务统一、人事统一、绩效统一、业务统一、药械统一、信息统一)管理。镇平县整合医疗资源,建立医共体组织架构,组建了由镇平县人民医院牵头,其他26家医疗卫生机构、乡镇卫生院为成员单位的镇平县总医院;成立了镇平县总医院党委,县乡各医疗卫生机构的组织关系已由县组委组织部落实转入镇平县总医院党委管理,健全基层医疗卫生机构党组织;制定章程,明确镇平县总医院内牵头医院与其他成员单位的关系,完善健全镇平县总医院内部运行制度;建立总医院内部组织体系,全面实施“七统一”管理,明确各部门负责人,搭

建镇平县总医院内部运行的组织体系;建立医共体内部运行规范,完善制度,促进镇平县总医院“七统一”管理;建立镇平县总医院内部医保资金管理制度。

强化服务能力建设,完善医共体建设支持政策。镇平县建立“总额预算、结余留用、合理超支分担”的机制;加大财政投入力度,足额安排各项补助资金;推进编制人事制度、薪酬制度改革,建立人才编制“周转池”制度和员额管理制度。

强化乡村一体化管理,提升公共卫生服务能力。疾病控制、妇幼保健等机构与镇平县总医院各单位紧密结合,为基层医疗卫生机构开展技术指导,全面提高基层医疗卫生机构公共卫生服务能力,实行乡镇卫生院对村卫生室一体化管理。目前,镇平县已建成212个公有产权村卫生室,“县招乡用、乡聘村用”的管理模式正在试点之中;扎实开展优质服务基层行活动。截至目前,全县20家乡镇卫生院,已有18家乡镇卫生院达到优质服务基层行基本标准,2家乡镇卫生院达到社区医院标准;制定方案,县政

## 基层技术

柘城县人民医院

### 完成房间隔缺损封堵术

本报讯 (记者赵忠民 通讯员左亚博)近日,柘城县人民医院心内科完成商丘市县级医院首例房间隔缺损封堵术。

患者王先生,今年61岁,房间隔缺损11毫米,已经出现先天性心脏病相关的心律失常——心房扑动、心房颤动。柘城县人民医院心内科对王先生的心律失常进行了射频消融,继而进行先天性心脏病封堵,“一站式”解决了3个问题。目前,患者已经可以下床活动了。

王先生患有先天性心脏病、房间隔缺损,近期出现心慌发作,体检发现心律失常、心房扑动、心房颤动,就诊于柘城县人民医院心内科二病区。医生江顺利开展,标志着柘城县人民医院心内科继卵圆孔未闭封堵术之后又填补了一项该院在结构性心脏病介入治疗方面的空白。以往在县级医院遥不可及的手术,目前在该院已经可以成熟开展了,这对方便该县及周边先天性心脏病患者就医具有积极意义。

## 宝丰县家庭医生签约服务惠民生



本报讯 “天气一凉,我的血压就不稳定了,总是感觉头部昏昏沉沉的,非常难受。我正想抽空去检查呢!你们来了,我也不用回来跑了。”在宝丰县医疗健康集团商酒务镇分院家庭医生签约服务现场,房庄村的村民房占发说。

近日,宝丰县医疗健康集团商酒务镇分院家庭医生签约团队深入村庄,开展免费体检、健康解答服务(如上图),大大方便了群众。

近年来,宝丰县大力开展家庭医生签约服务工作,围绕“户户拥有家庭医生,人人享有卫生服务”的目标,进一步优化医疗服务,让城乡居民人人享有便捷、优质的基本医疗和基本公共卫生服务,确保签约服务“签而有约、约而有定,签了能来、来了满意”,当好群众健康“守门人”。

组建“1+1+1”签约服务团队。宝丰县推行慢性病管理“1+1+1”新型管理模式,组建家庭医生签约服务团队123个,即一个县级专家小组配合一个乡村级签约团队,共同管理一个辖区慢性病患者,通过开展健康宣教、定期义诊、用药指导、协作诊疗等方式参与家庭医生签约服务工作,为签约对象提供